

如何铸就国之利器 习近平作出战略指引

央视网:11月3日,中国国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重举行。一年一度的国家科学技术奖励大会是中国科技界一大盛事,是中国科技创新重大成果的集中展示。

习近平主席出席大会,向获得2020年度国家最高科学技术奖的顾诵芬院士、王大中院士颁发奖章和证书。随后,习近平等党和国家领导人同两位院士一起,为获得国家自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖的代表颁发证书。

△2021年11月3日



2020年度国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平总书记向获得2020年度国家最高科学技术奖的中国航空工业集团有限公司顾诵芬院士颁奖。

科技是国之利器,国家赖之以强,企业赖之以赢,人民生活赖之以好。一直以来,习近平总书记高度重视科技事业发展。他连续多年出席国家科学技术奖励大会并为科学家颁奖,四次出席两院院士大会并发表重要讲话,为中国建设世界科技强国指引方向。

习近平同黎巴嫩总统奥恩就中黎建交50周年互致贺电

新华社北京11月9日电 11月9日,中国国家主席习近平同黎巴嫩总统米歇尔·奥恩互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出,中黎建交以来,两国关系稳步发展。中黎各领域合作

日益深入,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持,树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。我高度重视中黎关系发展,愿同奥恩总统一道努力,以两国建交50周年为契机,巩固双方政治

互信,深化务实合作,推动中黎友好合作关系迈上新台阶。中方将继续为黎方抗击疫情、发展经济、改善民生提供帮助和支持。

奥恩在贺电中表示,黎中建交50年来,两国在政治、经济和文化等各领域开

展了建设性合作。黎方感谢中方支持黎巴嫩主权、独立和领土完整,支持黎巴嫩的正义事业,支持黎方抗击新冠肺炎疫情。黎方珍视对华关系,高度评价中国发展成就,期待进一步加强黎中合作,造福两国人民。

王毅:反对某些国家出于维护海洋霸权的目的 在海上耀武扬威、拉帮结派

中新社北京11月9日电 中国国务委员兼外长王毅9日以视频方式出席第二届“海洋合作与治理论坛”开幕式并发表致辞。

王毅表示,海洋是各国彼此联通的纽带,是全球化发展的重要平台。近年来,海上安全问题层出不穷,海洋生态环境日益严峻,海洋全球治理面临各种挑战,需要通过国际社会团结合作,携手应对。人类不应被海洋分割成不同孤岛和阵营,而应通过海洋更紧密团结起来,共建海洋命运共同体。

一是要坚持多边主义,共同维护海洋秩序。海洋与大陆是和合共生的关系,而非海权陆权竞争

的零和博弈,更不能把海洋作为在全球推行单边强权的工具。我们反对某些国家出于维护海洋霸权的目的,在海上耀武扬威、拉帮结派,不断侵犯其他国家的正当和合法权益。各国应当团结起来,共同高举多边主义旗帜,捍卫以联合国为核心的国际体系,维护以国际法为基础的海洋秩序。

二是要坚持对话协商,共同促进海洋和平。几千年来中国人通过海洋传播友好,从未发动过侵略与扩张。新中国成立以来,中方始终坚持尊重各方合理的海洋利益诉求,通过对话弥合分歧,通过谈判化解争端。中国同东盟国家积极致力于全面有效落实《南海各方行为宣

言》,推动“南海行为准则”磋商不断取得新进展。双方应争取早日达成“南海行为准则”,把南海建设成和平之海、友谊之海、合作之海。

三是要坚持开放包容,共同深化海洋合作。要坚持普惠共治的原则,促进海上互联互通,推动自由贸易进程,保持海上运输和产业链的稳定畅通,通过海洋的开放融通建设更高水平的开放型世界经济。中方将同各国一道,全力落实全球发展倡议,通过推进“21世纪海上丝绸之路”和共建蓝色经济伙伴关系,加快海上互联互通建设,积极搭建海洋合作平台,为世界经济复苏注入新的活力。

四是要坚持绿色发

展,共同保护海洋环境。我们要像对待生命一样关爱海洋、保护海洋,有序开发利用海洋资源,携手应对气候变化、海平面上升等全球性挑战,严格依法处理核污水排放等破坏海洋环境的行径,让蓝色星球永葆清澈底色,为子孙后代留下碧海蓝天。中国高度重视海洋生态建设,愿深化同各国合作,共同为海洋的绿色发展作出应有贡献,推动构建海洋命运共同体。

本届论坛由中国—东南亚南海研究中心、中国南海研究院和中国海洋发展基金会联合主办,来自30多个国家的政要、官员、专家学者、驻华使节及境内外媒体代表约1000余人线上线下参加。

美拟在全球投资多个项目抗衡“一带一路” 中方:世界需要搭桥而不是拆桥

中新网北京11月9日电 针对美国拟在全球投资多个基础设施项目以抗衡“一带一路”倡议,中国外交部发言人汪文斌9日在北京表示,全球基础设施领域合作空间广阔,各类相关倡议不存在相互抗衡或彼此取代的问题。“世界需要搭桥而不是拆桥。”

有记者提问,拜登政府

有望启动一项全球基础设施融资计划——“重建更美好世界”(B3W),旨在对抗中国的“一带一路”倡议,最迟将于明年1月宣布。该项目将为劳动标准更高,更加关注气候因素,以及帮助女性企业家等项目提供资金,以对抗中国的影响。请问外交部对此有何评论?

汪文斌回应称,“一带

一路”倡议提出8年来,始终坚持共商共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续的高质量发展理念,推动建成了大批合作项目,加强了各国互联互通水平,为共建国家人民带来了实实在在的利益,已成为广受欢迎的国际公共产品和规模最大的合作平台之一。

汪文斌指出,中方认

为,全球基础设施领域合作空间广阔,各类相关倡议不存在相互抗衡或彼此取代的问题。世界需要搭桥而不是拆桥;是互联互通而不是相互脱钩;是互利共赢而不是封闭排他。

“希望美方拿出实实在在的实际行动,推动世界各国共同发展振兴。”汪文斌强调。



美炒作中国“沙漠练打航母”,别搭理他们

美国媒体8日援引美国海军学会网站发布的消息称,中国军方在新疆塔克拉玛干沙漠地区建造了美国航母和其他美国军舰的模型靶标。报道称,该靶标的外形一如美国“福特”级航母,另外一个区域还有至少两个外形几乎与美国“阿利·伯克”级导弹驱逐舰相同的全尺寸模型。报道进一步描述说,这些靶标下面有轨道,可以模拟移动中的舰船。

这又是美军放出的中国军事动态消息,国际上没有人能在第一时间辨别它的真假。中国的大部分高端武器研制和打靶试验都很低调,中国的新式武器通常只有在阅兵时才会

展示,这对不渲染军事对立有好处,是一种善意。但它给了美方“想怎么说就怎么说”的机会。

设想一下,如果中国的尖端武器研制和试射像印度那样张扬,还没搞出来就先吹出去,发一枚导弹就拿圆规在地图上划,宣布可以打到哪个潜在对手的什么地方,这个世界会不会更多一些剑拔弩张的感觉?

中国大部分尖端武器的研制和试验都是美国说出来的。华盛顿那样做,一是要渲染“中国威胁论”,二是要为他们自己更疯狂地发展军备找理由。他们对中国尖端武器动向的描述毕竟有“瞎猜”的成分,而且不乏根据美方

需要进行夸张或贬低的动机,所以他们说的是不是真的,为什么这么说,听者总要打一个问号。

美方最近一个多月已经至少炒作过中国的高超音速武器试验、建设新的核导弹发射井,现在又说我们在新疆沙漠中建了美军航母靶标。他们这样干真挺烦人的。中方如果都默认,等于促成了美方的“中国威胁”宣传;一一否认吧,又会削弱我们的战略威慑力。如何对付美方的这些纠缠,俨然成了中国的一个新课题。

要我们说,中方对美方的各种炒作不妨就一个态度:不予理睬。只要是他们说中国军事动向

的,一概既不证实,也不否认。我们如果否认或者证实了其中的某一项,那么就给其他信息的守口如瓶增加了外部猜测的条件。既然不说,就让他们从中方捕捉到的猜测参数是零。

中方该宣布什么,不宣布什么,完全由我们的利益和需求决定,对外透气的节奏百分百由我方掌控,决不受美方炒作的任何干扰。那样一来,美方把炒作中国军事科技当情报战来搞,套我方反应的意义就会趋零,它打舆论战的信誉也将变小。

美方出现针对中国军力的这么多炒作,透露出的总信息是:他们对解放军加速强大很焦虑。这



汪文斌

11月9日外交部记者会

“

我们坚决反对美方打着“人权”、“民主”旗号抹黑香港形象,扰乱香港法治,唱衰香港发展,香港事务属于中国内政,不容外部势力干涉。

”

中方:“美式民主”早已破产

【环球网-环球网报道】在11月9日的中国外交部例行记者会上,有记者提问说:美国领导人8日发表声明,指责多个国家和地区的人权和民主状况,其中还提到了香港。请问中方对此有何评论?

发言人汪文斌对此表示,我们坚决反对美方打着“人权”、“民主”旗号抹黑香港形象,扰乱香港法治,唱衰香港发展。香港事务属于中国内政,不容外部势力干涉。香港国安法制定实施以来,“黑暴”行径几近绝迹,社会秩序和民众正常生活得以恢

复,广大香港市民以及外国在港人士的各项合法权益得到切实保障,香港呈现由乱转治,由治及兴的良好前景。广大香港同胞享有的民主、自由权利是

英国殖民统治期间所无法比拟的。美方将残害香港市民、损毁公共设施的暴力犯罪行为,称作是“美丽的风景线”,却将香港特区政府依法维护公民权利和社会秩序说成是“侵犯”人权自由,这再次展现了什么叫美式双标,也再次暴露了美方所讲的“人权”、“民主”的虚伪本质。

汪文斌指出,美方一再“人权”、“民主”为自己干涉他国内政、破坏地区和国际安全的行径辩护,但是从伊拉克到叙利亚,再到阿富汗,事实一再证明,美国强行对外推销自身民主和价值观,给世界带来的不是稳定和繁荣,而是动荡和灾难。美国是人权民主的信用透支者,“美式民主”早已破产。

台湾自购快过期疫苗 民进党当局被批“花钱当小弟”

【环球网报道】据台湾“中时新闻网”9日消息,民进党当局自购59.4万剂AZ(阿斯利康)疫苗6日晚间到货,但有效期只到11月30日,引发岛内各界质疑。对此,国民党前“立委”孙大千表示,俗话说“花钱是大爷”,但在疫苗采购过程中,民进党当局却真实上演了“花钱当小弟”。

孙大千今天(9日)在脸书提出关于民进党当局自购疫苗的4点质疑,首先,“明明是岛内民众出钱采购,为什么连合约内容都不敢公布?到底是有何见不得人?”

其次,“明明是岛内民众出钱采购,为什么制造商无法如期交货?为什么没有延迟到货的惩罚条款?”

第三,“明明是岛内民众出钱采购,为什么不敢像韩国政府一样组团亲自上门催疫苗?”

第四,“明明是岛内民

众出钱采购,为什么要买即将过期的即期品?”

孙大千更直言,“花钱找罪受”正是台湾在疫苗采购过程中最好的写照。

报道称,有关即期AZ引发争议,台疫情指挥中心发言人庄人祥日前解释称,是因“国际疫苗供货仍然不稳所致”;而选择接收这批疫苗前已做过评估,以岛内仍有180万人未打AZ第2剂的情况来看,这批疫苗“即期品”(即将到期品)“绝对打得完”。

据此前报道,台疫情指挥中心6日宣称,台湾自购的AZ疫苗约59.4万剂预定于当晚抵达桃园国际机场,待完成相关程序,再提供民众接种,而该批疫苗有效期只到11月30日。针对这一消息,不少岛内网友表示不满,有网友怒批“政客乱花台湾钱用最贵的价格买最次的货品,上下其手到底中间有多少钱流到政客的口袋?”



建造沙漠中的美国航母靶标。图源:USNI

些炒作如果说有什么正面效果的话,就是它们帮着扩大了中国的战略威慑力。其对塑造美国社会的对华心理将产生复杂影响,一方面会加大普通美国人的对华敌意,同时也会增加他们对中国力量的敬畏。

其实大国都在研制新型导弹,都会通过训练提高远程精确打击能力。

美国军队中有很多假想敌靶标的设置,包括模拟中国空军的主战飞机、中国的海上目标等等。即使美媒对新疆沙漠中出现美航母靶标的报道是真的,也完全构不成中国“穷兵黩武”的证据。问题是:那些炒作都是真的吗?让五角大楼去自圆其说吧。

来源:环球时报